

6. Závěr

Cílem tohoto hodnocení bylo zjistit, zda ZÚR mohou mít významný vliv na předměty ochrany a celistvost území soustavy Natura 2000. Měřítka zpracování a obecné zaměření posuzované koncepce nedovoluje vyhodnocení všech požadavků uvedených v ZÚR. Podrobněji mohly být posouzeny jen konkrétněji definované návrhy koridorů, ploch a územních rezerv vymezených pro umístění některých staveb a opatření. Ani v těchto případech však u mnoha záměrů nelze na úrovni ZÚR jednoznačně určit, zda dojde k významnému ovlivnění dotčených lokalit soustavy Natura 2000. Byly identifikovány záměry, které potenciálně mohou mít na soustavu Natura 2000 negativní vliv, ale jeho působení bude možné snížit realizací zmírňujících opatření pod hladinu významného vlivu. Je možné, že konečná podoba těchto záměrů, která bude dále upřesňována v nižších stupních projektové dokumentace, bude taková, že k negativnímu ovlivnění soustavy Natura 2000 nedojde.

Pro některé záměry není možné určit významnost vlivu v důsledku chybějících informací o jejich přesné lokalizaci a charakteru. Vliv bude přinejmenším mírný, není však vyloučeno, že při podrobném hodnocení vlivů na EVL a PO bude určen jako významně negativní. Jejich vliv musí být podrobně vyhodnocen v procesu dalšího posuzování v rámci nižších stupňů územně plánovací dokumentace a projektů.

Hlavním předpokladem vyloučení významně negativního vlivu na soustavu Natura 2000 bude dodržení požadavku na ochranu zvláště chráněných území včetně evropsky významných lokalit a ptačích oblastí. K naplnění tohoto požadavku je třeba při upřesňování záměrů v rámci nižších stupňů územně plánovací dokumentace a tvorbě projektů hledat řešení bez negativního vlivu na zájmy ochrany přírody. Tento princip je třeba uplatnit zejména u záměrů, u nichž byl identifikován potenciálně negativní vliv na území soustavy Natura 2000. Požadavek na dodržení uvedeného principu doporučuji zpracovat do závěrů Vyhodnocení vlivů Zásad územního rozvoje Královéhradeckého kraje na udržitelný rozvoj území.

Stanovisko autorizované osoby:

Schválení posuzované koncepce Zásady územního rozvoje Královéhradeckého kraje nebude mít významný negativní vliv na předměty ochrany evropsky významných lokalit a ptačích oblastí, ani na celistvost soustavy Natura 2000.

Odůvodnění:

Koncepce Zásady územního rozvoje Královéhradeckého kraje stanoví především obecné požadavky a podmínky územního rozvoje Královéhradeckého kraje, přičemž respektuje zákonné požadavky ochrany soustavy Natura 2000. V ZÚR nejsou v konečné podobě definována žádná opatření nebo projekty, jejichž realizace by nepochybně způsobila významně negativní ovlivnění soustavy Natura 2000.